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Na Hrázi 17, Praha 8, 180 00 

Zaměstnání a péče o děti– E2441  
Listopad 2005 

 

Tazatel            Kodér           Děrovač 1      Děrovač 2    Respondent 

                 

    
 

Dobrý den. Dovolte, abych se představil(a). Jmenuji se …..Jsem 
spolupracovníkem společnosti STEM/MARK. V současné době provádíme 

výzkum zaměřený na matky, které žijí s manželem nebo s partnerem 
 a mají dítě (děti) starší než 3 roky a mladší než 10 let  

a zároveň nemají dítě mladší 3 let. 
 

      

Dotazník mapuje problematiku využívání rodičovské dovolené a paragrafu o 

„ošetřování člena rodiny“. Také se zaměřuje na problémy, které řeší ženy s dětmi po 

návratu do zaměstnání, a na podporu, kterou dostávají od zaměstnavatelů. Výsledky 

zpracované přísně anonymně budou poskytnuty mj. Ministerstvu práce a sociálních věcí 

a měly by přispět k zlepšení podmínek osob pečujících o malé děti. 
    
1. Nejprve Vám přečtu několik výroků, které se týkají vztahu zaměstnání a rodičovství. 

Pomocí KARTY 1 mi řekněte, do jako míry s nimi souhlasíte nebo nesouhlasíte.  

Pokyn: Předložte KARTU 1 a v každém řádku vyznačte pouze jednu odpověď. 
   
1 Určitě souhlasím  3 Spíše nesouhlasím 

2 Spíše souhlasím  4  Určitě nesouhlasím 
   

a) Muž má vydělávat peníze a žena se starat o domácnost a rodinu.  1 2 3 4 

b) Přerušení zaměstnání z důvodu péče o děti výrazně ohrožuje  

      pracovní kariéru ženy.  1 2 3 4 

c) Pouze bezdětné ženy se mohou plně věnovat profesní kariéře. 1 2 3 4 

d) Do rodinného rozpočtu by měli přispívat muž i žena. 1 2 3 4 

e) Je v pořádku, když muž pečuje doma o děti a žena chodí do práce. 1 2 3 4 

f) Zaměstnání má pro ženy stejný význam jako pro muže. 1 2 3 4 

g) Muži a ženy by se měli podílet na péči o děti rovným dílem. 1 2 3 4 

h) Muži a ženy by se měli podílet na péči o domácnost rovným 

    dílem. 1 2 3 4 

i) Být ženou v domácnosti uspokojuje stejně, jako pracovat  

     v zaměstnání.  1 2 3 4 

j) Ženám více než mužům záleží na rodině a dětech. 1 2 3 4 

k) V rodině s dětmi má žena podstatně více povinností než muž.  1 2 3 4 
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V několika dalších otázkách bychom chtěli blíže poznat Vaši rodinu.  

 

2. Jaký je rodinný stav Váš a Vašeho stávajícího partnera?  

Pokyn: Předčítejte, v každém sloupci vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

 Respondentka Partner 

Svobodný(á) 1 1 

Poprvé ženatý/vdaná 2 2 

Opakovaně ženatý/vdaná 3 3 

Rozvedený(á) 4 4 

Ovdovělý(á) 5 5 
 
3. Ve kterém roce jste uzavřela sňatek se stávajícím partnerem? Pokud žijete 

s partnerem v nesezdaném soužití, od kterého roku s ním žijete ve společné domácnosti? 

Vypište:     

 
4. Pokud s Vámi žijí ve společné domácnosti další osoby (jiné než děti a partner), které 

to jsou?  

Pokyn: Předčítejte a v každém řádku vyznačte pouze jednu odpověď.  

Ano           Ne 

a) Vaši rodiče (jeden nebo oba)   1  2 

b) Partnerovi rodiče (jeden nebo oba)   1  2 

c) Jiné příbuzné osoby    1  2 

d) Jiné nepříbuzné osoby     1  2 

 

5. Kolik nezaopatřených dětí s Vámi žije v domácnosti (dětí bez vlastního příjmu)?  
 

Vypište:  

 

6. Kolik z těchto dětí je Vašich vlastních? 

Vypište:  

 

7. Jaké je nejvyšší ukončené vzdělání Vaše a Vašeho partnera? 

Pokyn: Předložte KARTU 7 a v každém sloupci vyznačte pouze jednu odpověď. 
 

 Respondentka Partner 

 Nedokončené základní nebo základní 1 1 

 Vyučen bez maturity nebo střední bez maturity 2 2 

 Vyučen s maturitou 3 3 

 Střední odborné nebo všeobecné s maturitou 4 4 

 Vyšší odborné, pomaturitní studium 5 5 

 VŠ – bakalářský program 6 6 

 VŠ – magisterský program, inženýrské či jiné souvislé  

    4 - 6leté studium 
7 7 

 VŠ – doktorandský program 8 8 
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8. Vykonáváte Vy a Váš partner v současnosti nějakou výdělečnou činnost (zaměstnání, 

podnikání, brigády, příležitostné práce apod.)?  

Pokyn:  V každém sloupci vyznačte pouze jednu odpověď. 
 

 Respondentka Partner 

 Ano 1 1 

 Ne 2 2 
 

9. Jaké je současné sociálně ekonomické postavení Vaše a Vašeho partnera? 

Pokyn: Předložte KARTU 9 a v každém sloupci vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

 Respondentka Partner 

1. Zaměstnanec  1 1 

2. Soukromý podnikatel (osoba samostatně výdělečně činná),  

    svobodné povolání, živnostník, pomáhající člen rodiny 
2 2 

3. Nezaměstnaná(ý) 3 3 

4. V domácnosti 4 4 

5. Student(ka) 5 5 

6. Jiné (např. invalidní důchodce aj.) 6 6 
 

10. V jakém odvětví pracujete Vy a Váš partner?  

Pokyn: Předložte KARTU 10 a v každém sloupci vyznačte pouze jednu odpověď. 
 

 Respondentka Partner 

 Zemědělství, lesnictví 01 01 

 Průmysl potravinářský a textilní 02 02 

 Ostatní průmysl  03 03 

 Stavebnictví 04 04 

 Doprava, spoje 05 05 

 Obchod, služby 06 06 

 Peněžnictví, pojišťovnictví 07 07 

 Státní správa, samospráva 08 08 

 Zdravotnictví, sociální péče 09 09 

 Školství, věda, výzkum, sport, kultura  10 10 

 Armáda, policie 11 11 

 Netýká se (nepracuje) 99 99 
 

11. Když porovnáte Vaše současné čisté měsíční příjmy z výdělečné činnosti s příjmy 

Vašeho partnera, jsou ty Vaše nižší, vyšší nebo přibližně stejné? Porovnejte prosím 

součty všech příjmů ze všech výdělečných aktivit. 

Pokyn: Přečtěte možnosti  a vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

Mnohem/několikrát nižší        01 

Nižší          02 

Přibližně stejné          03 

Vyšší          04 

Mnohem/několikrát vyšší        05 

Netýká se (aspoň jeden z partnerů nemá příjem z výdělečné činnosti)  99 
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Pozor filtr!!!! Otázky č. 12 - 18  jsou určeny pouze respondentkám, které v současnosti samy 

pracují v zaměstnaneckém poměru nebo jejichž partneři pracují v zaměstnaneckém poměru, 

nikoliv těm, kdo podnikají.  

 

12. Jak byste charakterizovala činnost svoji a svého partnera v nynějším zaměstnání? 

Pokyn: Předložte KARTU 12. V každém sloupci vyznačte pouze jednu odpověď.  

 

 Respondentka Partner 

1. Vyšší řídící pracovník, odborný pracovník (např. učitel  

    na vysoké škole) 
01 01 

2. Nižší řídící pracovník, odborník ve školství, zdravotnictví,  

    kultuře, soudnictví apod. (např. učitel, lékař, výzkumný  

    pracovník) 

02 02 

3. Úředník, pracovník v administrativě 03 03 

4. Technický pracovník, mistr, vychovatel, zdravotní sestra apod. 04 04 

5. Manuálně pracující v obchodě, ve službách 05 05 

6. Kvalifikovaný dělník  06 06 

7. Nekvalifikovaný či pomocný dělník 07 07 

8. Zemědělec, rolník, kvalifikovaný dělník v zemědělství 08 08 

9. Netýká se 99 99 

 

13. Jakého typu z hlediska vlastnictví je organizace, ve které Vy a Váš partner 

pracujete?  

Pokyn: Přečtěte možnosti a v každém sloupci vyznačte pouze jednu odpověď. 
 

 Respondentka Partner 

Státní (veřejná), komunální 01 01 

Česká soukromá nebo družstevní 02 02 

Zahraniční nebo mezinárodní 03 03 

Jiná 04 04 

Netýká se  99 99 

Nevím  09 

 

14. Je Váš pracovní kolektiv tvořen převážně muži, převážně ženami nebo jsou obě 

pohlaví téměř stejně zastoupena? 

Pokyn: Přečtěte možnosti a vyznačte pouze jednu odpověď. 
 

Převážně muži  1 

Převážně ženami 2 

Smíšený, půl napůl 3 

Netýká se (respondentka není v zaměstnaneckém poměru) 99 
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15. Zkuste odhadnout věkové složení Vašeho pracovního kolektivu. 

Pokyn: Přečtěte možnosti a  vyznačte pouze jednu odpověď. 

 

Převážně mladí lidé  01 

Převážně lidé středního věku 02 

Převážně starší lidé  03 

Nelze vymezit, lidé různého věku 04 

Netýká se (respondentka není v zaměstnaneckém poměru) 99 

 

 

16. Poskytuje Váš zaměstnavatel některé z následujících zaměstnaneckých výhod? A do 

jaké míry je využíváte nebo byste je chtěla využívat? 

Pokyn: Předložte KARTU 16, čtěte výhody a v každém řádku vyznačte pouze jednu odpověď. 
 

1 - poskytuje, a využívám    3 - neposkytuje, ale chtěla bych využívat 

2 - poskytuje, ale nevyužívám   4 - neposkytuje, a ani bych nevyužívala      

9 - nevím       99 - netýká se, nemám stálého zaměstnavatele 
 

a) Placené volno pro rodinné záležitosti  1 2 3 4 9 99 

b) Neplacené volno pro rodinné záležitosti  1 2 3 4 9 99 

c) Finanční příspěvky na děti    1 2 3 4 9 99 

d) Vlastní zařízení pro péči o děti (jesle, MŠ) 1 2 3 4 9 99 

e) Dotace na jesle nebo MŠ jiného zřizovatele 1 2 3 4 9 99 

f) Letní tábor pro děti     1 2 3 4 9 99 

g) Podpora rekreačních a sportovních aktivit pro  

    rodiny s dětmi     1 2 3 4 9 99 

h) Jiné výhody pro rodiny s dětmi   1 2 3 4 9 99 
 

17. Jaký je pracovní úvazek Váš a Vašeho partnera? 

Pokyn: Přečtěte možnosti a v každém sloupci vyznačte pouze jednu odpověď. 

 

 Respondentka Partner 

Plný úvazek 01 01 

Zkrácený úvazek – 3/4 a více 02 02 

Zkrácený úvazek – méně než 3/4 03 03 

Jiná forma pracovní smlouvy či úvazku 04 04 

Netýká se 99 99 

Nevím  09 
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18. Jaká je Vaše a partnerova pracovní doba? 

Pokyn: Přečtěte možnosti a v každém sloupci vyznačte pouze jednu odpověď. 
 

 Respondentka Partner 

Pevná pracovní doba 01 01 

Pružná pracovní doba (volba počátku pracovní doby) 02 02 

Stlačený pracovní týden 03 03 

Práce z domova (homeworking, teleworking apod.) 04 04 

Práce na směny 05 05 

Jiná jaká?…………………………………… 06 06 

Netýká se 99 99 

Nevím  09 
 

Dále odpovídají všechny respondentky! 

 

19. Jaký pracovní úvazek a jakou pracovní dobu byste v současné době považovala pro 

sebe a svého partnera za nejlepší? Respondentky, které nepracují, vypovídají o potenciální 

možnosti v případě nástupu do zaměstnání. 

Pokyn: Přečtěte možnosti a v každém sloupci každé tabulky vyznačte pouze jednu odpověď.   
 

19a. Pracovní úvazek: Respondentka Partner 

Plný úvazek 1 1 

Zkrácený úvazek – 3/4 a více 2 2 

Zkrácený úvazek – méně než ¾ 3 3 

Jiná forma pracovní smlouvy či úvazku 4 4 

Samostatně podnikat, mít svobodné povolání apod. 5 5 

Nepracovat vůbec 6 6 

   

19b. Pracovní doba: Respondentka Partner 

Pevná pracovní doba 1 1 

Pružná pracovní doba (volba počátku pracovní doby) 2 2 

Stlačený pracovní týden 3 3 

Práce z domova (homeworking, teleworking apod.) 4 4 

Práce na směny 5 5 

Jiná jaká?……………………………………………. 6 6 
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20. Můžete, prosím, uvést, v jakém intervalu se přibližně pohybuje Váš čistý měsíční 

příjem a partnerův čistý měsíční příjem z výdělečné činnosti – součet příjmů ze všech 

výdělečných aktivit? 

Pokyn: Předložte KARTU 20 a v každém sloupci vyznačte pouze jednu odpověď. 
 

 Respondentka Partner 

1.  do 4999 Kč 01 01 

2.  5000 - 6999 Kč 02 02 

3.  7000 - 8999 Kč 03 03 

4.  9000 - 11999 Kč 04 04 

5.  12000 - 14999 Kč 05 05 

6.  15000 - 16999 Kč 06 06 

7.  17000 - 19999 Kč 07 07 

8.  20000 - 24999 Kč 08 08 

9.  25000 - 29999 Kč 09 09 

10. 30000 a více Kč 10 10 

77. Nemá žádný příjem z výdělečné činnosti 77 77 

88. Odmítla, nechce uvést   88 88 

99. Nezná výši příjmu  99 

 

21. Pobíráte Vy, příp. Váš partner, následující dávky? Pokud některou dávku v rodině 

pobíráte, jak byste ohodnotila její význam pro Váš rodinný rozpočet podle škály na 

kartě? 

Pokyn:  Zaznamenejte u každé pobírané dávky číslo zvolené odpovědi dle KARTY 21 do 
posledního sloupce tabulky. Pokud respondentka dávku nepobírá, „hodnocení“ nevyplňujte. 

KARTA 21:  

1 Zcela nevýznamná 

2 Nemá velký význam, do rozpočtu přispívá jen omezeně 

3 Pomáhá nám vyjít s penězi, ale ne zásadně 

4 Hodně nám pomáhá 
 

 ANO NE Hodnocení: 

a. Přídavky na děti 1 2 1 2 3 4 

b. Rodičovský příspěvek 1 2 1 2 3 4 

c. Jiné dávky od státu (sociální příplatek, apod.) 1 2 1 2 3 4 
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22. Který z uvedených popisů nejvíce vystihuje finanční situaci Vaší domácnosti?  

Pokyn: Předložte KARTU 22 a vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

Stěží vycházím/e s platem, před výplatou již mnoho nezbývá ani na jídlo,  

       ani na provoz domácnosti.        1 
 

Při běžných výdajích obvykle vyjdu/vyjdeme docela dobře,  

        ale již nákup ošacení či obuvi mi/nám působí obtíže.     2 
 

S platem vyjdu/vyjdeme docela dobře, ale již nákup pračky,  

        televizoru nebo podobného předmětu mi/nám působí značné problémy.  3 
 

Nákup předmětů dlouhodobé spotřeby mi/nám nedělá problémy,  

        ale pořízení auta nebo nákladnější dovolená v podstatě nepřipadají v úvahu.  4 
 

Ani nákladné nákupy (auto, chata) v podstatě nepřevyšují možnosti mé/naší rodiny. 5 

 

23. Kolik hodin týdně obvykle pracujete(věnujete svému zaměstnání) včetně přesčasů, 

Vy a Váš partner? 

Respondentka, vypište:   hodin týdně 

Partner, vypište:   hodin týdně 

 

Rodičovská dovolená 

 

24. Ve kterém roce a měsíci se narodily Vaše vlastní a případně nevlastní děti, které 

s Vámi žijí v domácnosti? V případě, že máte více dětí, seřaďte je od nejstaršího po 

nejmladší.  

Pokyn: Nejprve uveďte rok a měsíc narození Vašich vlastních dětí, pak dětí nevlastních. 
 

Pořadí dítěte 1. dítě 

(nejstarší) 

2. dítě 3. dítě 4. dítě 

Rok:     

Měsíc (vypište číslovkou):     

1-vlastní dítě      2-nevlastní dítě 1            2  1           2  1             2  1             2  
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DÁLE SE PTEJTE JEN NA VLASTNÍ DĚTI RESPONDENTKY,  

KTERÝM JEŠTĚ NENÍ 10 LET A JSOU STARŠÍ 3 LET! 

 

Dále se budu ptát jen na Vaše vlastní děti, kterým ještě není 10 let. V případě, že máte 

více než 1 dítě v tomto věku, vyplňte nejprve KARTU POŘADÍ DĚTÍ s věkem, jménem 

a pořadím dětí. Všechny Vaše vlastní děti, kterým ještě není 10 let, seřaďte od 

nejstaršího po nejmladší. Nyní bych Vám rád/a položil/a otázky týkající se průběhu a 

ukončení rodičovské dovolené a nástupu do zaměstnání. 

 

Pokyn: Pro následující otázky ponechte respondentce KARTU POŘADÍ DĚTÍ. 

 

Nejprve se zaměříme na Vaše první dítě!  

Pokyn: Položte postupně otázky 25-28 pro 1. dítě (sloupec 1) a teprve po jejich zodpovězení 

pokračujte znovu od otázky 25 dalším dítětem v pořadí!  

 

25. Kdy jste nastoupila po mateřské/rodičovské dovolené (MD/RD) plně do zaměstnání / 

podnikání (nemám na mysli různé brigády, přivýdělky apod.) po narození 1. dítěte (2., 3. 

dítěte)? 

 Pokyn: Předložte KARTU 25 a v příslušném sloupci označte jednu odpověď. 

Těm, které odpověděly ve sloupci „1. dítě“  variantou 6, položte opět otázku 25 pro další dítě 

v pořadí . 
 

Pořadí dítěte 1. dítě 2. dítě 3. dítě 

Po skončení mateřské dovolené, nepokračovala jsem   

   RD. 
1 1 1 

Nastoupila jsem z RD dříve, než dítěti byly 3 roky. 2 2 2 

Nastoupila jsem z RD přesně, když dítěti byly 3 roky. 3 3 3 

Nastoupila jsem až po ukončené RD, když dítěti byly  

   více než 3 roky. 
4 4 4 

Vůbec jsem nenastoupila, jsem dodnes v domácnosti, 

   nezaměstnaná. 
5 5 5 

Zůstala jsem rovnou „doma“ na MD s dalším dítětem. 6 6 6 

 

Pozor filtr!!! Na následující otázku 26 odpovídají pouze ty, které v otázce 25 odpověděly kódy 

1, 2, 3 nebo 4. 

 

26. Kolik tedy bylo tomuto dítěti let a měsíců, když jste nastupovala do zaměstnání? 
 

Pořadí dítěte 1.dítě 2. dítě 3. dítě 

Let:    

Měsíců:    
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Pozor filtr!!! Na následující otázku 27 odpovídají pouze ty, které v otázce 25 odpověděly kódy 

1, 2, nebo 3. 

27. Nakolik byly následující okolnosti „hlavním důvodem“, „vedlejším důvodem“ nebo 

„nebyly důvodem“, proč jste nastoupila do zaměstnání před nebo při dosažení 3 let věku 

daného dítěte? 

Pokyn: Předložte KARTU 27, čtěte jednotlivé výroky a v každém řádku vyznačte pouze jednu 

odpověď. Vyznačte u každého dítěte, u kterého respondentka nastoupila do práce před 3. 

rokem věku dítěte.  
 

KARTA 27: 

1 Hlavním důvodem 

2 Vedlejším důvodem 

3 Nebyly důvodem 
 
 
 1.dítě 2. dítě 3. dítě 

a. Potřebovala jsem změnu 1     2     3 1     2     3 1     2     3 

b. Špatná finanční situace – rodina potřebovala můj  

    pracovní příjem 
1     2     3 1     2     3 1     2     3 

c. Podařilo se zajistit péči o dítě jinou osobou  1     2     3 1     2     3 1     2     3 

d. Podařilo se zajistit místo v jeslích/MŠ 1     2     3 1     2     3 1     2     3 

e. Naskytla se mi dobrá pracovní příležitost 1     2     3 1     2     3 1     2     3 

f. Obava ze ztráty orientace v oboru, kontaktu se  

    zaměstnáním / podnikáním 
1     2     3 1     2     3 1     2     3 

g. Pocit společenské izolace či degradace 1     2     3 1     2     3 1     2     3 

h. Zaměstnání / podnikání dobře umožňovalo sladit  

     mateřské a profesionální povinnosti 
1     2     3 1     2     3 1     2     3 

i. Zajistila jsem si práci domů 1     2     3 1     2     3 1     2     3 

j. Změna rodinné situace (rozvod, rozchod, ovdovění) 1     2     3 1     2     3 1     2     3 

k. Jiný, řekněte jaký: 

                               ………………………………… 
1     2     3 1     2     3 1     2     3 
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Pozor filtr!!! Na následující otázku 28 odpovídají pouze ty, které v otázce 25 odpověděly kódy 

4 nebo 5. 
 

28. Nakolik byly následující okolnosti „hlavním důvodem“, „vedlejším důvodem“ nebo 

„nebyly důvodem“, proč jste nastoupila, až když byly dítěti více než 3 roky, nebo jste 

nenastoupila vůbec? 

Pokyn: Předložte KARTU 27, čtěte jednotlivé výroky a v každém řádku vyznačte pouze jednu 

odpověď. Vyznačte u každého dítěte, u kterého respondentka nastoupila do práce, když dítěti 

byly více než 3 roky.  
 

KARTA 27: 

1 Hlavním důvodem 

2 Vedlejším důvodem  

3 Nebyly důvodem 
 

 1.dítě 2. dítě 3. dítě 

a. V době skončení RD jsem čekala (starala jsem se o)  

    další dítě 
1     2     3 1     2     3 1     2     3 

b. Chtěla jsem se sama starat o dítě i po skončení RD 1     2     3 1     2     3 1     2     3 

c. Dobrá finanční situace – rodina nepotřebovala můj  

    pracovní příjem 
1     2     3 1     2     3 1     2     3 

d. Nepodařilo se zajistit péči o dítě jinou osobou  1     2     3 1     2     3 1     2     3 

e. Nepodařilo se zajistit místo v jeslích/MŠ 1     2     3 1     2     3 1     2     3 

f. Zaměstnavatel mi znemožnil vrátit se do původního  

   zaměstnání a nové pracovní místo jsem nesehnala 
1     2     3 1     2     3 1     2     3 

g. Zaměstnavatel mi nemohl umožnit vrátit se  

    do původního zaměstnání a nové pracovní místo  

    jsem nesehnala 

1     2     3 1     2     3 1     2     3 

h. Zaměstnání / podnikání neumožňovalo sladit  

    mateřské a profesionální povinnosti 
1     2     3 1     2     3 1     2     3 

i. Špatný zdravotní stav (dítěte nebo Váš) 1     2     3 1     2     3 1     2     3 

j. Změna rodinné situace (rozvod, rozchod, ovdovění) 1     2     3 1     2     3 1     2     3 

k. Chtěla jsem využít možnosti pobírání rodičovského  

    příspěvku 
1     2     3 1     2     3 1     2     3 

l. Jiný, řekněte jaký………………………………… 1     2     3 1     2     3 1     2     3 

 

Pokyn: Vraťte se opět k otázce 25 a položte ji pro další dítě v pořadí. Pokud respondentka už 

nemá další děti, pokračujte ot. 29. 
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Dále odpovídají všechny respondentky! 

Stále se ptáme na vlastní děti respondentky, kterým ještě není 10 let! 
 

Opět se nejprve zaměříme na Vaše první dítě!  

Pokyn: Položte postupně otázky 29-32 pro 1. dítě (sloupec 1) a teprve po jejich zodpovězení 

pokračujte znovu od otázky 29 dalším dítětem v pořadí! Pro otázky 29-32 ponechte 

respondentce KARTU POŘADÍ DĚTÍ. 
 

29. Abychom si ujasnili, jak probíhal Váš návrat do zaměstnání, můžete mi říci, jaká 

byla Vaše situace v době, kdy 1. (2., 3. dítě) dítě dosáhlo 3 let a Vám skončila rodičovská 

dovolená? 

Pokyn: Přečtěte jednotlivé varianty a v daném sloupci vyznačte pouze jednu odpověď. 
 
Pořadí dítěte 1. dítě 2. dítě 3. dítě 

Vrátila jsem se do zaměstnání, kde jsem pracovala před nástupem  

   na MD 
1 1 1 

Zůstala jsem ještě s dítětem doma a ukončila pracovní poměr  

   u původního zaměstnavatele 
2 2 3 

Zůstala jsem ještě s dítětem doma a dohodla se se zaměstnavatelem, 

   že nastoupím později 
3 3 4 

Ukončila jsem pracovní poměr a nastoupila jsem jinam,  

    příp. začala podnikat 
4 4 5 

Již jsem nebyla na RD - ukončila jsem ji dříve, vrátila jsem se tam,  

   kde jsem pracovala před nástupem na MD 
5 5 2 

Již jsem nebyla na RD - ukončila jsem ji dříve a nastoupila jsem 

   jinam 
6 6 6 

Před narozením dítěte jsem vůbec nepracovala nebo jsem podnikala 

– neměla jsem se kam vrátit 
7 7 7 

Zůstala jsem doma na MD/RD s dalším dítětem 8 8 8 
 

Pozor filtr!!! Na následující otázku 30 odpovídají pouze ty, které v otázce 29 odpověděly  

kódy 1, 2 nebo 4. 
 

30. Pokud jste u původního zaměstnavatele setrvala méně než 3 měsíce nebo jste k němu 

po ukončení RD (popř. MD) nenastoupila, bylo to hlavně z důvodu: 

Pokyn: Přečtěte jednotlivé varianty a v daném sloupci vyznačte pouze jednu odpověď. 
 
Pořadí dítěte 1. dítě 2. dítě 3. dítě 

Práce mi nevyhovovala již před nástupem na MD 1 1 1 

Práce mi začala nevyhovovat až po návratu 2 2 2 

Zaměstnavatel mi dával zřetelně najevo nezájem o mne/moji práci 3 3 3 

Naskytla se mi lepší pracovní nabídka 4 4 4 

Chtěla jsem se vrátit, ale neměla jsem tu možnost – podnik byl 

   zrušen, přestěhovala jsem se jinam apod. 
5 5 5 

Neměla jsem zájem pracovat, chtěla jsem zůstat ještě s dítětem  

    doma 
6 6 6 

Zaměstnavatel mi nabídl odstupné, finanční vyrovnání 7 7 7 

 



 13 

Dále odpovídají všechny respondentky! 

Stále se ptáme na vlastní děti respondentky, kterým ještě není 10 let! 

 

31. Na jaký úvazek jste po rodičovské (případně mateřské) dovolené či při pozdějším 

návratu do zaměstnání/podnikání, nastoupila? 

Pokyn: Přečtěte jednotlivé varianty a v daném sloupci vyznačte pouze jednu odpověď. 
 
Pořadí dítěte 1. dítě 2. dítě 3. dítě 

Plný úvazek 1 1 1 

Zkrácený úvazek 2 2 2 

Jinou formu pracovní smlouvy (brigády apod.) 3 3 3 

Podnikám 4 4 4 

Doposud nenastoupila 5 5 5 
 

32. Vykonávala jste po dobu RD (do 3 let věku dítěte) nějakou výdělečnou činnost? 
 
Pořadí dítěte 1. dítě 2. dítě 3. dítě 

Ne 1 1 1 

Ano, ve spolupráci s původním zaměstnavatelem 2 2 2 

Ano, u jiného zaměstnavatele 3 3 3 

Ano, podnikala jsem, pracovala formou brigády apod. 4 4 4 

Netýká se (nebyla jsem na rodičovské dovolené). 5 5 5 

 

Pokyn: Vraťte se opět k otázce 29 a položte ji pro další dítě v pořadí. Pokud respondentka už 

nemá další děti, pokračujte ot. 33. 

 

33. Snažil se zaměstnavatel o udržení kontaktu s Vámi po dobu poslední rodičovské 

dovolené některou z uvedených forem? 

Pokyn: Předložte KARTU 33 a v každém řádku vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

KARTA 33: 

1 Sám to nabízel 

2 Umožnil mi to, když jsem měla zájem, nesjpíš by mi to umožnil, kdybych měla 

zájem  

3 Odmítl můj zájem 

4 Nedalo se to očekávat, nenabídl mi to 
 

a. Doškolovací programy    1 2 3 4 

b. Rekvalifikační programy    1 2 3 4 

c. Práce prováděné doma    1 2 3 4 

 

d. Jinak :………………………………………………… 1 2 3 4 
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Pozor filtr!!! Otázky č.34 až 36 jsou určeny pro respondentky, které se po rodičovské 

dovolené u nejmladšího dítěte vrátily ke stejnému zaměstnavateli a v zaměstnaneckém poměru 

zůstaly déle než 3 měsíce. Ostatní pokračují otázkou 37. 
 
34. Jak byste hodnotila svůj návrat do zaměstnání po ukončení poslední rodičovské 

(příp. mateřské) dovolené z hlediska přístupu nadřízených?          

Pokyn: Předložte KARTU 34 a vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

Bezproblémový - nadřízení byli velmi vstřícní, nikdo nezpochybnil mé možnosti  

          pracovního výkonu vzhledem k mému malému dítěti.    1 
 

Návrat nebyl problémový, ale nadřízený(ní) se mnou jednal(i) jako s někým,  

          kdo jim (pracovní skupině, oddělení) komplikuje práci, od koho se nedá  

          očekávat plný výkon.          2 
 

Neměla jsem snadný návrat, jednání nadřízeného nebylo přátelské,  

         bez ohledu na můj výkon nepodporoval mou práci, funkční postup, 

         mzdové ohodnocení apod.        3 
 

Návrat byl hodně problémový, bylo mi dáváno najevo, že o mne není zájem,  

         bylo mi naznačeno, abych ukončila pracovní poměr.     4 
 

35. Jak byste hodnotila svůj návrat do zaměstnání po ukončení poslední rodičovské 

(příp. mateřské) dovolené z hlediska přístupu spolupracovníků: 

Pokyn: Předložte KARTU 35 a vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

Spolupracovníci projevili zájem a ochotu mě v práci podpořit, a tak pomoci  

           slaďovat mé pracovní a rodinné povinnosti      1 

Spolupracovníci se ke mně chovali stejně jako před odchodem na  

           mateřskou dovolenou         2 

Spolupracovníci byli nedůvěřiví, zda budu plně hodnotnou/výkonnou  

           členkou oddělení, dílny apod.        3 

Spolupracovníci mi dávali najevo, že jim jsem kvůli svému malému dítěti  

            na obtíž, že podle jejich názoru pracují i za mne apod.    4 
 

36. Co jste pociťovala jako největší problém při návratu do zaměstnání po poslední 

rodičovské (popřípadě mateřské) dovolené z hlediska nutnosti skloubit povinnosti vůči 

zaměstnavateli a rodině? 

Pokyn: Předložte KARTU 36 a vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

Přístup nadřízených       1 

Přístup spolupracovníků      2 

Přístup partnera       3 

Podporu od dalších členů širší rodiny    4 

Služby jeslí, mateřské školy, jiného zařízení    5 

Možnosti dopravy do zaměstnání apod.    6 

Příliš vysoké nároky v zaměstnání     7 

Nemožnost nastoupit na zkrácenou/flexibilní pracovní dobu 8 

 

Něco jiného, co :………………………………………  9 
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Dále odpovídají všechny respondentky! 

Stále se ptáme na vlastní děti respondentky, kterým ještě není 10 let! 
 

37. Byl Váš partner někdy na rodičovské dovolené (tj. do 3 let věku dítěte)? 

Pokyn: Vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

Ne       1   pokračujte ot. 38 

Ano a pobíral rodičovský příspěvek (RP)   2  přejděte na ot. 39a 

Ano, ale nepobíral rodičovský příspěvek (RP)  3   přejděte na ot. 39a 
 

38. Pečoval někdy Váš partner celodenně o dítě ve věku do 4 let alespoň po dobu 

jednoho měsíce? 

Pokyn: Vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

Ano a pobíral rodičovský příspěvek (RP)  1    pokračujte ot. 39a 

Ano, ale nepobíral rodičovský příspěvek (RP)  2   pokračujte ot. 39a   

Ne, nepečoval        3   přejděte na ot. 41 
 

Ne, nepřicházelo to v úvahu, nežil v dané době  

       s dítětem, nebyl s ním v kontaktu    4   přejděte na ot. 42 

Neměla jsem partnera     5   přejděte na ot. 42 
 

Pokyn: Ptejte se postupně všemi otázkami (39a, 39b a 39c) nejprve na 1. dítě (vyplňte celý 

 1. sloupec), dále na druhé a příp. třetí dítě. Stále se ptáme na vlastní děti respondentky, 

kterým ještě není 10 let podle KARTY POŘADÍ DĚTÍ. 
 

Pořadí dítěte 1. dítě 2. dítě 3. dítě 

39a. O jaké dítě (v pořadí) pečoval? 1-ano  2-ne  

 

1-ano  2-ne  

 

1-ano  2-ne 

 

39b. Pokud ano, v kolika letech a  

        měsících tohoto dítěte o něj začal  

        pečovat?  

Let: 

 

Měsíců: 

Let: 

 

Měsíců: 

Let: 

 

Měsíců: 

39c. Jak dlouho o dítě pečoval? 

       počet měsíců ….….…měsíců ……..…měsíců …….…měsíců 
 

40. Co bylo „hlavním důvodem“, „vedlejším důvodem“ nebo „nebylo důvodem“ toho, že 

Váš partner někdy pečoval celodenně o dítě? 

Pokyn: Předložte KARTU 27, předčítejte a v každém řádku vyznačte pouze jednu odpověď. 
 

a. Je správné, aby se staral i otec.      1 2 3 

b. Nastoupila jsem do zaměstnání, protože jsem měla vyšší  

výdělek než partner.       1 2 3 

c. Nastoupila jsem do zaměstnání, z důvodu kariéry.    1 2 3 

d. Můj špatný zdravotní stav.      1 2 3 

e. Partner byl nezaměstnaný.      1 2 3 
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f. Jiné:……………………………………………………..……  1 2 3 

41. Co bylo „hlavním důvodem“, „vedlejším důvodem“ nebo „nebylo důvodem“ toho, že 

Váš partner nikdy nepečoval celodenně o dítě? 
Pokyn: Předložte KARTU 27, předčítejte a v každém řádku vyznačte pouze jednu odpověď. 
 

a. Myslím si, že o dítě se má starat matka. 1 2 3 

b. Partner si myslí, že o dítě se má starat matka. 1 2 3 

c. Myslím si, že partner by se neuměl postarat.  1 2 3 

d. Partner si myslí, že by se neuměl postarat. 1 2 3 

e. Já nebo partner jsme nesouhlasili z jiných důvodů. 1 2 3 

f. Partner vydělává více peněz. 1 2 3 

g. Partnerovo zaměstnání to neumožňovalo. 1 2 3 

h. Nepracovala jsem. 1 2 3 

 

j.  Jiné :…………………………………………… ……    1   2   3 
 

Dále odpovídají všechny respondentky! 

42. Využívala jste někdy (využíváte nyní) možnosti dát dítě do mateřské školy nebo jeslí 

na 5 nebo méně dní v měsíci, při současném pobírání rodičovského příspěvku (RP)? 

Pokyn: Vyznačte pouze jednu odpověď. 
 

Ano, na 5 dní v měsíci     01 

Ano, na méně dní v měsíci     02 

Ne, MŠ/jesle není dostupná v místě bydliště   03 

Ne, v MŠ/jeslích není místo     04 

Nemám (neměla jsem) zájem     05 

Tato možnost neexistovala, nepřipadalo v úvahu  06 

Netýká se       99 
 
 

43. Když jste nastoupila po rodičovské (příp. mateřské) dovolené do práce, kdo o dítě 

pečoval?  

Pokyn: V každém sloupci vyznačte pouze jednu odpověď. Stále se ptáme na vlastní děti 

respondentky, kterým ještě není 10 let podle KARTY POŘADÍ DĚTÍ. 
 

Pořadí dítěte 1. dítě 2. dítě 3. dítě 

1. Chodilo do jeslí. 1 1 1 

2. Chodilo do MŠ. 2 2 2 

3. Pečovala o ně placená pečovatelka. 3 3 3 

4. Pečoval o ně partner. 4 4 4 

5. Pečoval prarodič dítěte. 5 5 5 

6. Pečoval někdo jiný. 6 6 6 

7. Střídala jsem se v péči s partnerem, prarodičem  

    dítěte, někým jiným. 
7 7 7 

8. Jinak 8 8 8 
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Ošetřování člena rodiny 
 

44. Jaký je zdravotní stav Vašich dětí? 
Pokyn: Předložte KARTU 44. Vyznačte v každém řádku jednu odpověď. Pokud respondenka 
nemá druhé (třetí ) dítě, řádek proškrtněte. Stále se ptáme na vlastní děti respondentky, 
kterým ještě není 10 let podle KARTY POŘADÍ DĚTÍ. 

KARTA 44 

1. Dobrý, bez problémů (výjimečně nachlazení, slabá chřipka) 

2. Občas trpí nemocemi běžného charakteru (angína, chřipka, záněty uší, dětské nemoci bez 

komplikací)  

3. Je dlouhodobě nemocné (alergie, chronická onemocnění) nebo nedávno prodělalo vážnější 

operaci(e) 

4. Má méně závažné zdravotní postižení 

5. Má závažné zdravotní postižení 
 

a. První dítě   1  2  3  4  5 

b. Druhé dítě    1  2  3  4  5 

c. Třetí dítě   1  2  3  4  5 
 

45. V případě, že onemocní Vaše dítě (děti), kdo o něj (o ně) většinou pečuje? 

Pokyn: Vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

Vždy (téměř vždy) já     1   =  přejděte k ot. 47 

Většinou já, někdy partner    2   =  přejděte k ot. 47 

Vždy (téměř vždy) partner    3    =  pokračujte ot. 46 

Většinou partner, někdy já    4    =  pokračujte ot. 46 

Někdy já, někdy partner / zhruba ve stejné míře  5    =  přejděte k ot. 48 

Většinou já, někdy jiná osoba    6   =  přejděte k ot. 47 

Většinou jiná osoba     7    =  pokračujte ot. 46 

Jiná možnost      8 
 

Pozor filtr!!! Na následující otázku 46 odpovídají pouze ty, které v otázce 45 odpověděly 
variantou 3, 4 nebo 7.  

 

46. Z jakých důvodů pečuje o Vaše nemocné dítě/děti hlavně partner či jiná osoba? 

Pokyn: Předčítejte a v každém řádku vyznačte pouze jednu odpověď.  

        Ano         Částečně  Ne 

a. Má práce dost dobře neumožňuje častá přerušení bez dopadů  

         na řádné plnění úkolů     1  2  3 

b. Přerušovat práci by pro mne znamenalo omezení  

         kariérního postupu     1  2  3 

c. Častá přerušení práce z důvodu nemoci dítěte by mohla ohrozit  

        mé setrvání v zaměstnání    1  2  3 

d. Partner či jiná osoba to dělají z vlastní vůle, potřeby,  

         mají na to čas a zájem     1  2  3 

e. Z finančních důvodů / vzhledem k mému platu / 

         je to lepší řešení      1  2  3 

f. Partner nepracuje      1  2  3 

g. Jiný důvod       1  2  3 



 18 

 
 

Pozor filtr!!! Na následující otázku 47 odpovídají pouze ty, které v otázce 45 odpověděly 

variantou 1, 2, 6 nebo 7.  
 

47. Pokud se Váš partner nepodílí (nebo podílí jen zřídka) na péči o nemocné dítě, co je 

„1-hlavním důvodem“, „2-vedlejším důvodem“ nebo „3-není důvodem“? 

Pokyn: Předložte KARTU 27 a v každém řádku vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

a. Z finančního hlediska je to nevýhodné. 1 2 3 

b. Myslím si, že o dítě se má starat matka. 1 2 3 

c. Partner si myslí, že o dítě se má starat matka. 1 2 3 

d. Myslím si, že partner by se neuměl postarat.  1 2 3 

e. Partner si myslí, že by se neuměl postarat. 1 2 3 

f. Nepracuji. 1 2 3 

g. Řešíme to jinak. 1 2 3 

h. Partner by měl problémy v zaměstnání. 1 2 3 

 

i.   Jiný :…………………………………………… 1 2 3 
 

Pozor filtr!!! Na následující otázku 48 odpovídají pouze ty, které v otázce 45  odpověděly 

variantou 1, 2, 3, 4, 5 nebo 6. 
 

48. Když onemocní Vaše dítě (děti), jak řešíte tuto situaci v souvislosti s Vaší a 

partnerovou prací? 

Pokyn: Na ot. 48 odpovídejte pomocí škály: 1-ano, (téměř) vždy;  2-občas; 3-ne, nikdy 

 Respondentka Partner 

a. Využívá(m) paragrafu na ošetřování dítěte do 10 let věku. 1       2       3 1      2      3 

b. Beru si (partner si bere) dovolenou. 1       2       3 1      2      3 

c. Pracuji(e) doma. 1       2       3 1      2      3 

d. Využívá(m) možnosti flexibilní úpravy pracovní doby. 1       2       3 1      2      3 

e. Nemusí(m) to nijak řešit, jsem (je) v domácnosti,  

     nezaměstnaná(ý). 
1       2       3 1      2      3 

 

f. Řeší(m) to jinak, jak……………………………………… 
1       2       3 1      2      3 

 

Pozor filtr!!! Na následující otázky 49a a 49b odpovídají pouze ty, které využívají paragrafu 

na ošetřování dítěte do 10 let věku, tj. v otázce 48a odpověděly variantou 1 (ano) nebo 2 

(občas) 
 
 Respondentka Partner 

49a. Kolikrát jste byla (byl Váš partner) s nemocným  

        dítětem doma „na paragraf“ od začátku letošního  

        roku? ………… krát …………krát 

49b. Kolik to bývá průměrně kalendářních dnů na  

        jedno onemocnění?  

Pokud nedokáže spočítat, vyplňte 99 ……….. dnů …………dnů 
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Pozor filtr!!! Na následující otázku 50 odpovídají pouze ty, které v otázce 48a odpověděly 

variantou 3 (ne).  

50. Pokud paragraf na ošetřování dítěte nevyužívá(te), co je důvodem? 
 
 Respondentka Partner 

1. Nízká náhrada mzdy, z finančního hlediska je to  

    nevýhodné 
1 1 

2. Zaměstnavatel by měl námitky 2 2 

 

3. Jiný důvod :……………………………………….……… 
3 3 

 

 

Dále pokračují všechny respondentky! 

 

 

 

Dělba rolí v rodině 

 

51. Kdo se ve Vaší domácnosti zabývá následujícími věcmi? 

Pokyn: Předložte KARTU 51 a zakroužkujte odpověď v každém řádku! 
 

1 Vždy žena     4 Obvykle muž 

2 Obvykle žena     5 Vždy muž  

3 Oba zhruba stejně nebo společně   

99 Netýká se (dítě není ve školním věku) 
 

a) Dělá běžné domácí práce (vaření, úklid, aj.). 1 2 3 4 5 

b) Zajišťuje běžné nákupy. 1 2 3 4 5 

c) Provádí běžnou údržbu v domácnosti, opravy. 1 2 3 4 5 

d) Zařizuje úřední záležitosti. 1 2 3 4 5 

e). Rozhoduje o způsobu trávení víkendů, dovolené. 1 2 3 4 5 

f) Rozhoduje o běžném hospodaření s penězi. 1 2 3 4 5 

g) Zabezpečuje péči o děti. 1 2 3 4 5 

h) Pomáhá dětem s přípravou do školy. 1 2 3 4 5 99 

i) Věnuje se dětem v jejich volném čase. 1 2 3 4 5 
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52. Jak jste s touto dělbou rolí spokojena? 

Pokyn: Předložte KARTU 52 a zakroužkujte odpověď v každém řádku! 
 
KARTA 52: 

 1 - Hodně spokojena 3 - Spíše nespokojena 

 2 - Spíše spokojena 4 - Hodně nespokojena 99 - Netýká se 
 

a. Provádění běžných domácích prací (vaření, úklid, aj.) 1 2 3 4 

b. Zajištění běžných nákupů     1 2 3 4 

c. Provádění běžné údržby v  domácnosti, opravy  1 2 3 4 

d. Zařizování úředních záležitostí     1 2 3 4 

e. Rozhodování o způsobu trávení víkendů, dovolené 1 2 3 4 

f. Rozhodování o běžném hospodaření s penězi  1 2 3 4 

g. Zabezpečování péče o děti     1 2 3 4 

h. Pomáhání dětem s přípravou do školy   1 2 3 4 99 

i. Věnování se dětem v jejich volném čase   1 2 3 4 
 

53. Když zvážíte všechny okolnosti svého partnerského života, můžete říci, že se svým 

partnerem shodnete: 

Pokyn: Předložte KARTU 53 a zakroužkujte odpověď v každém řádku! 
 
1 Určitě ano   3 Spíše ne 

2 Spíše ano  4 Určitě ne 
 

a. Na rozdělení domácích prací a povinností 1 2 3 4 

b. V otázkách výchovy a péče o děti 1 2 3 4 

c. Na tom, jak jednat s Vašimi nebo partnerovými rodiči 1 2 3 4 

d. Na tom, jak hospodařit s rodinným rozpočtem 1 2 3 4 

e. Ve způsobu trávení volného času 1 2 3 4 
 
54. Jaký způsob řešení preferujete Vy a jaký způsob by nejspíše preferoval Váš partner 

při skloubení rodinných a pracovních povinností? 

Pokyn:  Vyznačte v každém sloupci pouze jednu odpověď.  
 

 Respondentka Partner 

Dát přednost rodině 1 1 

Věnovat se rodině i práci, ale spíše dát přednost rodině 2 2 

Věnovat se rodině i práci stejnou měrou 3 3 

Věnovat se rodině i práci, ale spíše dát přednost práci 4 4 

Dát přednost práci 5 5 
 
55. Jak byste celkově hodnotil(a) své současné partnerství? 

Pokyn: Vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

Jako velmi šťastné      1 

Jako převážně spokojené     2 

Jako spíše spokojené, s občasnými potížemi a problémy 3 

Jako komplikované, s častými potížemi a problémy 4 

Jako spíše nešťastné      5 
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Mezigenerační výpomoc 

 

56. Jak daleko od Vás bydlí Vaši a partnerovi rodiče, příp. alespoň jeden (bližší) z nich? 

Pokyn:  Vyznačte v každém sloupci pouze jednu odpověď.  
 

 Rodiče 

respondentky 

Rodiče 

partnera 

 Společně v jednom bytě, domě 1 1 

 V bezprostředním sousedství 2 2 

 Ve stejném městě, obci 3 3 

 V blízkém městě, obci 4 4 

 Ve větší vzdálenosti 5 5 

 Žádný z nich nežije 6 6 

 

Pozor filtr!!! Pokud nežijí rodiče respondentky ani partnera (obě varianty 6),  

 přejděte na ot. 60. 

 

57. Pomáhají Vám vaši nebo partnerovi rodiče … 

Pokyn:  Čtěte a vyznačte v každém řádku jednu odpověď.  

               Ano  Ne 

a. S péčí o dítě (děti)   1  2 

b. S péčí o domácnost   1  2 

c. Poskytují finanční výpomoc  1  2 

d. Poskytují materiální výpomoc  1  2 

 

Pozor filtr!!! Na otázku 58 odpovídají pouze respondentky, které v ot 57a odpověděly 

 variantou 1 (ano). 

 

58. Pokud Vám rodiče pomáhají s péčí o dítě (děti), jakou je to formou? 

Pokyn: Předložte KARTU 58 a v každém řádku vyznačte pouze jednu odpověď.  

KARTA 58: 

1. Pravidelně, vždy je-li to třeba     2. Občas    3. Vůbec ne                      99 Netýká se 

  

a) Vodí/vyzvedávají dítě (děti) do/z školky, školy 1 2 3 99 

b) Pohlídají dítě (děti) v době nemoci 1 2 3  

c) Pohlídají dítě (děti) v případě Vašich (partnerových)  

      pracovních povinností (práce přes čas, služební cesta) 1 2 3 99 

d) Starají se o děti o víkendech 1 2 3  

e) Pohlídají dítě (děti) o prázdninách 1 2 3  

f) Pohlídají dítě (děti) v případě Vašich (partnerových)  

   soukromých záležitostí (vlastní aktivity,  

   úřední záležitosti,  zájmy, odpočinek apod.) 1 2 3 
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Pokyn: Na otázku 59 odpovídají pouze respondentky, které v ot 57a odpověděly  

variantou 2 (ne). 
 

59. Pokud Vám rodiče nepomáhají s péčí o dítě (děti), je to především z důvodu: 

Pokyn: Přečtěte a vyznačte pouze jednu odpověď.  
 

Nemáme s rodiči dobré vzájemné vztahy   1 

Špatný zdravotní stav rodičů     2 

Rodiče jsou zaměstnáni, nemají čas    3 

Rodiče/respondent si myslí, že by péči nezvládli  4 

Rodiče bydlí daleko      5 

 

Jiný: ………………………………………..…..  6 
  

Dále odpovídají všechny respondentky! 
 

60. Do kolika let věku dítěte by měly podle Vás zůstávat matky s dětmi doma a 

nevykonávat stálé zaměstnání? (odhlédněte od své vlastní situace) 

Pokyn: Vypište (zprava). 

Do   let věku dítěte   
 

61. Jak si myslíte, že by reagovali lidé z Vaší práce (současné nebo poslední) na to, 

kdyby Váš partner pečoval doma o děti formou rodičovské dovolené a Vy se věnovala 

práci? 
 

62. Jak si myslíte, že by reagovali Vaši přátelé? 

 

Pokyn: Odpovědi na ot. 61 – 62 zaznamenejte do následující tabulky. 

Přečtěte a v každém sloupci vyznačte pouze jednu odpověď. 
 

 
Ot. 61: 

Kolegové  

Ot. 62: 

Přátelé 

1. Kritizovali by nás či odsuzovali 01 01 

2. Vadilo by jim to 02 02 

3. Přišlo by jim to divné 03 03 

4. Nezajímalo by je to, bylo by jim to jedno 04 04 

5. Nepřišlo by jim to divné 05 05 

6. Nevadilo by jim to 06 06 

7. Přijali by to pozitivně, uvítali by to 07 07 

8. Netýká se, nikdy nepracoval(a) 99  
 

63. Je na Vás někdo z Vaší rodiny závislý z důvodu svého špatného zdravotního stavu do 

té míry, že o něj musíte pravidelně alespoň jedenkrát týdně pečovat?  

             Ano  Ne 

a. Partner      1  2 

b. Vaši nebo partnerovi rodiče, prarodiče  1  2 

c. Někdo jiný      1  2 
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64. Pomohly by Vaší rodině – v době, kdy to bylo nebo bude pro Vás aktuální - 

následující změny v systému pomoci státu, které jsou buď plánovány nebo se o nich 

v odborných kruzích diskutuje (příp. byly nedávno uzákoněné) a jsou zaměřené na 

mladé rodiny s dětmi? 

KARTA 64:  

1 Velmi by nám to pomohlo 

2 Za určitých okolností by to pomohlo 

3 Nijak by to nepomohlo 

4 Bylo by to pro nás spíše nevhodné, mohlo by to i uškodit 

9 Nevím, neumím posoudit 
 

a. Prodloužení doby rodičovské dovolené  

(dnes do 3 let věku dítěte)     1 2 3 4 5 9 

b. Zvýšení rodičovského příspěvku za cenu zkrácení délky  

 rodičovské dovolené    1 2 3 4 5 9 

c. Zavedení otcovské dovolené za účelem podpory účasti otců  

 na péči o dítě v době mateřské dovolené matek  1 2 3 4 5 9 

d. Změna pojetí rodičovské dovolené tak, aby umožňovala její  

 přerušované čerpání do 8 let věku dítěte  

(při celkové délce v součtu asi 30 měsíců)  1 2 3 4 5 9 

e. Zavedení příspěvku na hlídání dětí mladších 3 let věku,  

který lze využít pro individuální placenou péči  

(agentura, paní na hlídání)    1 2 3 4 5 9 

f. Zavedení příspěvku pro prvňáčky na školní  

potřeby, učebnice apod.    1 2 3 4 5 9 

g. Výplata příspěvků na děti všem dětem bez 

 ohledu na příjmy rodiny    1 2 3 4 5 9 

h. Umožnit rodičům, aby se mohli vystřídat při ošetřování nemocného  

 dítěte a aby přitom vznikl nárok na pobírání dávky ošetřovného  

 oběma ve výši adekvátní délce péče  1 2 3 4 5 9 

i. Rozšíření nových forem péče o předškolní 

 děti (mimo jesle a MŠ)    1 2 3 4 5 9 

j. Zřizování jeslí a MŠ zaměstnavatelskými  

organizacemi     1 2 3 4 5 9 

k. Snížení rodinných dávek ve prospěch větší nabídky služeb pro  

 rodiny s dětmi (doprava do školy, preventivní zdravotní prohlídky,  

letní tábory, výchovné poradny aj.)  1 2 3 4 5 9 
 

65. Ve kterém roce jste se narodil(a) Vy a Váš partner?  

Respondentka:                   rok: 1 9   

Partner                               rok: 1 9   
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66. Jaký je celkový čistý měsíční příjem všech členů Vaší domácnosti ze zaměstnání, 

z podnikání a ze sociálního zabezpečení (včetně přídavků na děti, rodičovského 

příspěvku, podpory v nezaměstnanosti, důchodů, všech sociálních dávek) a vedlejších 

výdělků?     Pokyn: Zapište ve správném tvaru (zprava)!    9 – nezná;   8 – odmítla 
 

Celkem Kč:       

 

67. Velikost obce: 
 

Vesnice do 999 obyvatel   1 

Obec 1 000 – 1 999 obyvatel   2 

Obec s 2 000 – 4 999 obyvateli  3 

Město s 5 000 – 19 999 obyvateli  4 

Město s 20 000 – 99 999 obyvateli  5 

Velkoměsto nad 100 000 obyvatel  6 

 

68. Okres trvalého bydliště: 

Vypište: ….............................................................................. 

  

 

Děkujeme Vám za Vaše odpovědi. 

S64. Datum rozhovoru: 

 den: měsíc: 

     

S65. Délka rozhovoru v minutách: 

  

S66. Místo rozhovoru: 

V domácnosti respondenta     1 

Jinde        4 

S67. Kontrolní adresa získána před nebo po rozhovoru? 
 

Před rozhovorem      1 

Po rozhovoru       2 

Respondent neposkytl adresu     3 
 

PROHLÁŠENÍ TAZATELE:Prohlašuji, že toto je přesný záznam odpovědí 

respondenta. Vlastnoruční podpis: 

............................................……..................………………………............ 

 

 Záznam STEM/MARK: Kód správnosti a pečlivosti vyplnění dotazníku    


